



国庆来泉州 12部大戏等你欣赏

10月1日至12日，“刺桐花”杯泉州市第35届戏剧会演，梨园戏、高甲戏、原创歌舞剧等均有剧目上新

海都记者
柳小玲

10月1日至12日，时隔三年，“刺桐花”杯泉州市第35届戏剧会演即将上演，为泉州戏迷们带来12部精彩大戏。这12部大戏，涵盖6个戏曲、曲艺、歌舞艺术品种，将分别在泉州市区和晋江、南安、安溪、惠安正式首演。

10月1日至4日，每晚都有大戏

10月1日晚，在福建省梨园戏传承中心，可以看新编梨园戏《缇萦》。《缇萦》讲述的是缇萦救父的故事，该故事流传了两千多年，如何以“梨园”的方式展现，值得所有人期待。

10月2日晚，永春县二团高甲戏剧团有高甲戏《七步诗》。该剧讲述的是一对著名兄弟的故事，围绕他们

之间的不仅仅是曾经的储位之争，还有关于“洛神”甄宓的爱恨情仇。

10月3日晚，掌中木偶戏《惠安张岳传》将在惠安县掌中木偶戏艺术保护传承中心上演，该戏还原了惠安历史上的“六边形战士”张岳。戏中惩恶扬善的情节让人拍手称快，是一部老百姓爱看的

正能量大戏。

10月4日晚，在泉州市老年大学，可以看到梨园戏《高文举》古本。世人更多知道的是陈世美这样的“渣男”，殊不知面对同样处境，有位叫高文举的选择了忠于爱情。经典古本《高文举》让大家在梨园戏里相信爱情。

10月6日晚，南安市高

甲剧场将表演高甲戏《开台新曲》，该戏表达了郑成功对台湾人民的极度真诚。

10月7日晚，晋江戏剧中心高甲剧场有高甲戏《驯悍记》。该剧改编自莎士比亚的戏剧，男女主角间的“斗智斗勇”，用高甲的方式呈现出来非常滑稽，却又能在不经意间戳人泪点。

多部新戏，融合了新的舞台艺术

古装戏看多了，来看看“高甲版”的现代戏。10月8日下午，泉州市高甲戏传承中心带来高甲戏《阿旺的幸福生活》，它是一个以新农村建设为背景的当代故事，淳朴却复杂的村民，努力又热血的青年，农村百姓的众生相，在一众高甲“丑角”的演绎下生动鲜活。

10月8日晚，掌中木偶戏《一鹤“飞”》在晋江戏剧中心木偶剧院上演。掌中木偶的特色就是容易“飞天

遁地”，该剧讲述的是一位江湖艺人因通幻术、善轻功成为“飞天一鹤”。一出不经意却值得深品的戏，劝诫人们要时刻保持清醒的头脑。

10月9日晚，安溪戏曲中心有高甲戏《冯谖与孟尝君》，是一部关于“知遇者”的历史故事，拨开历史的尘雾，看见“君子”与“门客”的恩怨情仇。

10月10日晚，梨园古

目，结合唐宋遗址，真切表现了“弦管雅乐”如何成为历代闽南人生活方式的历史。

10月11日晚，泉州木偶剧院有提线木偶剧《霍去病》。该剧演绎了西汉名将霍去病意气风发、波澜壮阔的一生，展现的是他“匈奴未灭，何以家为”的爱国主义精神和以战止戈的崇高理想，以及“封狼居胥”这一中国武将荣誉的“天花板”。演出融合了杖头、歌舞等艺术形式，创新了“天

桥高台”多空间的舞台表现形式，展现出极强的当代艺术感。

10月12日，泉州市闽南歌舞传承中心的原创歌舞剧《大海铭记》精彩上演。该歌舞剧巧妙融入了闽南童谣《月亮月光光》、傀儡调《若兰行》、南音等民间曲艺，还穿插了泉州美食元素，具有浓厚的闽南生活气息。《大海铭记》不仅体现了泉州人重信守诺的品质，也反映了泉州人对传统文化的坚守和传承。

我省居民赴金门旅游 9月27日起正式恢复

新华社电

记者从福建海事局了解到，9月27日起，福建省户籍居民和居住证持有人赴金门旅游正式恢复。有

关旅客可以向福建省公安机关出入境管理部门申办6个月一次有效赴金门“个人旅游签注”或者“团队旅游签注”，搭乘“小三通”航

线经泉州石井口岸出境。

据了解，为保障泉金“小三通”海上客运航线安全畅通，泉州海事局设置了船舶交通管理系统专窗，加强“小三通”客船动态监控，并指导航运企业按照规格

和安全积载要求载运行李，严格执行定期保养检修制度。与此同时，海事部门还将强化与气象部门的联动协作，督促船舶严格落实禁限航规定。

部分单位停车位 游客可免费停

海都讯(记者 黄晓蓉) 国庆长假将至，泉州市各景区和商业街区也将迎来客流高峰。为缓解节日期间出行游玩停车难的情况，泉州市公安局交警支队联合丰泽、鲤城的多个部门在辖区全面盘活开放城区公共空间、闲置空地、机关单位等停车资源，为广大市民和游客提供免费停车服务。

假日期间，泉州文旅“一部手机游泉州”小程序持续在线，有停车需求的市民和游客可通过微信搜索该小程序查找停车位(进入小程序后点击“交通管理”查阅《2024年国庆期间交通出行指南》，可了解国庆假期出行指引、公交接驳交通管制信息、机关单位停车点位)。

石狮第二届“福狮”文化节开幕

海都讯(记者 刘薇
通讯员 吴锦程 文/图) 9月28日晚，伴随着“福狮送喜”舞蹈在石狮市八卦街庙前广场的上演，石狮市第二届“福狮”文化节暨第三十八届八卦街文化节拉开了帷幕。

本届“福狮”文化节以“福满狮城结硕果，客逢八卦品烟火”为主题，以讲述石狮人攻坚克难，深挖历史底蕴为主线，以创新本土优秀传统文化的活态传

承方式，组织发动石狮市文艺工作者精心创作了一批主题鲜明、感染力强、富有石狮特色的文艺节目精品，通过群众喜闻乐见的歌、舞、说、唱等文艺表演形式，充分展现石狮深厚的历史文化积淀和蓬勃的现代活力气息。

活动现场还为“福小狮”讲解员颁发聘书，为“新闽菜·最闽南”山海厨王争霸赛获奖者颁奖，同时举行了八

卦街入驻商户签约仪式。

据了解，本届活动由泉州市委宣传部、泉州市委市直机关工委、石狮市委、石狮市人民政府指导，石狮市委宣传部主办。活动将于9月28日至10月7日期间，持续开展“狮城风味”美食集市、“福狮蕴泽四方”非遗文创体验、福来狮转趣味游园、“福狮”文化主题沙龙、城市文化IP形象征集等一系列活动。



“福狮”文化节帷幕